

**Анализ работы  
районного методического объединения педагогических работников  
муниципальных бюджетных образовательных учреждений,  
реализующих образовательную программу дошкольного образования  
за 2022/2023 учебный год**

**Методическая тема (проблема):** «Развитие дошкольного образования в условиях реализации ФГОС дошкольного образования».

**Цель:** совершенствование качества дошкольного образования через повышение профессионального мастерства педагогов путем обобщения передового педагогического опыта работы педагогов района.

**Задачи:**

- оказание методической и практической помощи педагогам;
- выявление, обобщение и распространение педагогического опыта педагогов по внедрению ФГОС ДО;
- формирование творческого потенциала личности педагога через активное участие в работе РМО, мероприятиях различного уровня и трансляции педагогического опыта.

За отчетный период времени проведено три заседания районного методического объединения педагогических работников муниципальных бюджетных образовательных учреждений, реализующих образовательную программу дошкольного образования согласно плану работы на 2022/2023 гг. Все мероприятия были проведены в онлайн режиме на платформе ZOOM. Было проведено 2 открытых показа организованной образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста, заслушали 27 педагогов, которые представили доклады как теоретические (7), так и из опыта работы (10), проведены мастер-классы (2), деловая игра, были представлены проекты (6) по темам заседаний. Всего присутствовало 164 педагога района на заседаниях методического объединения педагогических работников ДОУ и ОУ.

24 ноября 2022 года на базе МБОУ «Излучинская ОНШ» было проведено заседание районного методического объединения педагогов по теме: **«Использование развивающего потенциала народного художественного творчества в духовно-нравственном воспитании дошкольников».**

Присутствовали: 57 педагогов.

В ходе заседания воспитатель МБОУ «Излучинская ОНШ», Чалова Наталия Ивановна, познакомила педагогов с теоретическими аспектами использования изобразительного и декларативно-прикладного искусства в духовно-нравственном воспитании дошкольников. Педагогом было отмечено, что сохранение исторических и национальных корней зависит от того, научимся ли мы понимать и ценить те духовные и нравственные традиции, которые достались нам в наследство от предыдущих поколений. Но чтобы обрести это богатство, постичь науку добра, испытать радость от встречи с прекрасным, необходимо обладать чуткой душой и отзывчивым сердцем. Именно поэтому, родная культура должна стать неотъемлемой частью души ребенка, началом, порождающим личность.

Педагогами, МБОУ «Излучинская ОНШ» Матвиенко М.Г., Урьяловой М.А., были представлены мероприятия с детьми. Воспитателями МБДОУ «Новооганский детский сад присмотра и оздоровления «Солнышко» Кошкиной Т.Ф. и МБДОУ «Ваховский детский сад «Лесная сказка» доклады из опыта работы. Музыкальный руководитель МБДОУ «Излучинский ДСКВ «Сказка» представила проект по теме: «Приобщение старших дошкольников к истокам русской культуры средствами музыкального фольклора». С целью представления опыта работы, педагогом МБДОУ «Новооганский детский сад комбинированного вида «Лесная сказка» Самойловой Еленой Викторовной была проведена видеопрезентация мастер-класса «Духовно-нравственное воспитание детей дошкольного возраста

через приобщение к истокам русской народной культуры», на котором педагоги смогли повысить свою профессиональную компетентность в вопросах организации и проведения народных игр, хороводов.

По итогам заседания было решено: Продолжать обмен положительным опытом между педагогами по использованию развивающего потенциала народного художественного творчества в духовно-нравственном воспитании дошкольников. Использовать предоставленный практический и теоретический материал педагогов в работе с детьми и родителями. Размещать материалы из опыта работы для публикаций на сайтах.

Второе заседание районного методического объединения было проведено 16 февраля 2023 на базе МБОУ «Излучинская ОНШ» по теме: **«Оптимизация работы по здоровьесбережению в образовательном процессе».**

Присутствовали: 54 педагога.

Воспитатель МБОУ «Охтеурская СОШ» Шулятьева Людмила Павловна в своем докладе рассказала, что период дошкольного детства наиболее важный в становлении личностных качеств, формирования основ физического, психического, интеллектуального и социального здоровья. Очень важно именно на этом этапе сформировать у детей базу знаний и практических навыков здорового образа жизни, осознанную потребность в систематических занятиях физической культурой и спортом. Комплексное применение здоровьесберегающих технологий повышает результативность и эффективность физкультурно-образовательного процесса, укрепляет здоровье детей и формирует стойкую мотивацию к здоровому образу жизни.

На заседании были представлены:

Опыт работы на тему:

«Использование здоровьесберегающих технологий на музыкальном занятии», Волик О.А., муз. рук. МБДОУ «Варьеганский ДСКВ «Олененок»;

«Использование кинезиологических технологий в процессе физкультурно-оздоровительной деятельности», Скорых О.М., воспитатель МБДОУ «Излучинский ДСКВ «Сказка»;

Проект на тему:

«Я и мое тело», Беклемищева Н.В., воспитатель МБОУ «Излучинская ОНШ»;

«Витамины растут на грядке, витамины растут на ветке», Бережная Н.В., воспитатель МБОУ «Излучинская ОНШ»;

Мастер-класс на тему:

«Использование игрового самомассажа в работе с детьми дошкольного возраста, Никитина А.В., руководитель физ. Воспитания МБОУ «Излучинская ОНШ»;

«Использование кинезиологических технологий в процессе физкультурно-оздоровительной деятельности с детьми старшего дошкольного возраста», Лагвилава Н.А., руководитель физ. Воспитания МБДОУ «Излучинский ДСКВ «Сказка»;

Деловая игра «Здоровый педагог – здоровые дети», Рагулько Н.С., воспитатель МБДОУ «Ваховский ДС «Лесная сказка».

По итогам заседания было решено: Продолжать обмен положительным опытом между педагогами по оптимизации работы по здоровьесбережению в образовательном процессе. Использовать предоставленный практический и теоретический материал педагогов в работе с детьми и родителями. Представить материал на региональном уровне. Размещать материалы из опыта работы для публикаций на сайтах.

25 мая 2023 на базе МБОУ «Излучинская ОНШ» состоялось третье заседание районного методического объединения воспитателей по теме: **«Применение современных образовательных технологий в познавательном развитии дошкольников».**

Присутствовали: 53 педагога.

На заседании были рассмотрены следующие вопросы:

Таланкина Анна Павловна, воспитатель МБОУ «Излучинская ОНШ», в своем докладе теоретически обосновала применение в педагогической работе современных образовательных технологий, позволяющих сделать прогресс овладения дошкольниками элементарными математическими представлениями привлекательным, ненавязчивым, радостным, способствует проявлению детьми любознательности, умению наблюдать, экспериментировать, применять свои знания и умения в различных видах деятельности, формирует у детей предпосылки к учебной деятельности.

На заседании были представлены:

Опыт работы на тему:

«Личностно-ориентированные технологии в познавательном развитии детей дошкольного возраста», Сираева С.Б., воспитатель МБДОУ «Излучинский ДСКВ «Сказка»;

«Развитие познавательной деятельности детей раннего возраста посредством игровых технологий», Каюкина Ю.П., воспитатель МБДОУ «Новоаганский ДСКВ «Снежинка»;

«Развитие логического мышления посредством игры в шахматы» Урьялова М.А., воспитатель МБОУ «Излучинская ОНШ»;

«Развитие логико-математического мышления у детей младшего дошкольного возраста в процессе конструирования» Парфенова А.В., воспитатель МБОУ «Излучинская ОНШ»;

«Развитие математических способностей детей дошкольного возраста посредством игровых технологий», Булмасова О.В., воспитатель МБДОУ «Новоаганский ДСПиО «Солнышко»;

«Игровые образовательные ситуации как инновационная форма познавательного развития детей младшего дошкольного возраста», Ковальчук Н.Н., воспитатель МБДОУ «Излучинский ДСКВ «Сказка»;

Организованная образовательная деятельность на тему:

«Путешествие по Солнечной системе», Собкович Л.А., воспитатель МБДОУ «Новоаганский ДСКВ «Лесная сказка»;

«Учимся, играя», Мултанова Л.Л., воспитатель МБОУ «Аганская ОСШ»;

По итогам заседания было решено: Продолжать обмен положительным опытом между педагогами по применению современных образовательных технологий в познавательном развитии дошкольников. Использовать предоставленный практический и теоретический материал педагогов в работе с детьми и родителями. Представить материал на региональном и всероссийском уровне.

Потемкина А.Б., методист МАУ «Центр развития образования и молодежной политики» рассказала о прохождении курсов повышения квалификации педагогами района, какие темы курсов актуальны и как правильно спланироватьхождение курсовой переподготовки педагогами.

*Положительное в работе:*

- оказание теоретической и практической помощи педагогам района.
- обобщение и распространение передового опыта происходит как внутри РМО, на заседаниях, так и за его пределами.

*Проблемы и затруднения:*

- отсутствие возможности очных встреч педагогов района, в связи с пандемией коронавирусной инфекции;
- недостаточное владение педагогами ИКТ-компетенциями;
- отсутствие стабильной сети Интернет в отдаленных дошкольных образовательных учреждениях района.

*Выводы:* работа РМО педагогических работников муниципальных бюджетных образовательных учреждений, реализующих образовательную программу дошкольного образова-

нии в течение года носила плодотворный характер. План работы выполнен. Поставленные задачи реализованы. Повышается профессиональный уровень педагогов, раскрывается творческий потенциал, в практику внедряются инновационные технологии. Выступления педагогов сопровождались видеоматериалами, таблицами, фотографиями, творческой продукцией. Материалы работы отражали опыт педагогов, их достижения, успехи, трудности, которые пришлось преодолевать на пути к намеченному результату. Все выступления обсуждались присутствующими, часто в дискуссионной форме, поскольку представленные темы никого не оставляет равнодушным, ведь цель данной работы - обмен идеями, опытом практической деятельности, обсуждение типичных трудностей в осуществлении образовательного процесса и определение путей их успешного разрешения. Педагоги отметили высокий информативный уровень заседаний РМО, где обмен опытом, устные консультации, пакет сопровождающих мероприятие документов в печатном и электронном виде достаточен для успешной дальнейшей и плодотворной деятельности.

Руководитель районного методического  
объединения воспитателей



И.Ю Батырова